

线下+线上+直播

## 滨州“春风行动”助力退役军人就业

滨州1月30日讯 1月29日,滨州市2023年“春风行动暨就业援助月”现场招聘会在渤海先进技术研究院举办。滨州市退役军人事务局党组成员、副局长韦安祥以及市人社局等相关部门负责

人参加活动。本次现场招聘会共100余家用人单位参加,提供就业岗位6000余个,200余名退役军人应聘,80余人初步达成就业意向。现场设立退役军人政策咨询专区,为50余名退役军人进行

政策解答和职业指导。

此次行动以“春风送真情 援助暖民心”为主题,除举办现场招聘外,在滨州就业人才网同步设立了线上招聘专区,举办“就业滨州 逢九就播”云端直播招聘

会,通过“线下+线上+直播”的方式,多方位、多渠道开展就业招聘会。

2至3月,市退役军人事务局将联合人社局等单位持续开展“春风行动暨就业援助月”系列招

聘会,有计划搭建供需对接平台,最大限度满足退役军人就业需求,拓宽退役军人就业渠道。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 张贵英 通讯员 张德恩 苏旭彤

## 滨州中行营业部演练防抢劫

滨州1月30日讯 近日,为增强员工案防意识,提升应对和处置突发事件的能力,滨州中行营业部按照市行工作部署,进行了防抢劫应急演练。

此次演练的场景是模拟现金柜台、ATM自助取款机两种场景中歹徒持械劫持客户抢劫场景。抢劫不成的歹徒劫持客户为人质,营业部员工及时安抚化解,报警处置。

本次演练进一步提升了营业部员工的安全防范意识,柜员、核准人员、大堂、保安等进一步明确了自己的工作职责,通过实践增强了自身应对突发事件的处置能力,达到了演练的预期效果。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 齐国利 通讯员 翟小青



保安用防暴叉制服“歹徒”。

## “我有一个爱心献血大家庭”

献血十年 张征征坚持普及无偿献血知识



36岁的张征征已经坚持定期无偿献血十年了。与刚开始接触无偿献血时不同,近两年来,他几乎每次献血都有家人朋友结伴而来,他自豪地说:“我有一个爱心献血大家庭。”

见到张征征的时候,他正和姐姐张婷婷、姐夫刘贵龙一起来献血,姐姐家刚上小学的女儿也在旁边陪着,对无偿献血并不陌生。“只要身体可以,有空我就来。”张征征说,他目前在姐夫开办的慧中包装厂上班,在他的带动下,姐姐、姐夫近两年也加入了定期无偿献血的行列,“一般情况下我们是轮流休班,谁休班谁就根据自身情况献血,最近不忙就一起来了。”

除了姐姐姐夫,张征征还带动他身边的朋友、同事一起进行

无偿献血。“我上中专时学的是中西医结合专业,上学的时候就听老师讲了许多献血的好处。”他掰着指头一一列举,献血可以刺激身体的造血功能,促进血液循环和新陈代谢,激发机体活力,“成年人只要每次献血量适量,也就是控制在200至400ml,对身体健康是有好处的。”

提及血库紧张的现状,张征征表示,不少人对无偿献血认识不足,存在许多误区,他自己第一次无偿献血也是在别人的劝说下进行的。“2012年,我在当时的一位同事的介绍下,进行了第一次献血。”张征征回忆说,当时家里人理解也不支持,他耐心解释,摆出自己的专业知识,也用自己健康的身体做例子,才慢慢消除了误解。

此后十年间,他一直用自身坚持无偿献血的实例,向周围人普及无偿献血知识,“前后有不少朋友跟着我来献血,我的家人基本都坚持下来了,除了一起来的



张征征(左)和姐姐、姐夫一起献血。

姐姐姐夫,从2022年夏天开始,我的表哥表嫂也加入进来,所以我跟很多人介绍时都说我有一个爱心献血大家庭。”

大约一个多小时后,张征征献血结束,像之前一样踏上归途,也继续走在普及无偿献血知识的路

上,下次和他一起献血的可能是他的另一位家人,也可能是他的一位新朋友,他们将在这个大家庭中进行爱心接力。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲 杨莹

## 惠民消防给企业上“开工第一课”



滨州1月30日讯 春节假期结束,各企业相继复工复产。为防范消防安全事故的发生,强化节后复工复产企业的消防安全管理,1月28日,惠民县消防救援大

队通过“上门服务”,为企业上好消防安全“开工第一课”,助力企业安全开工、有序复产。

培训中,大队宣传人员播放了典型火灾案例视频,分析了火灾发生、发展规律和特点,就如何开展消防安全隐患排查、如何扑救初起火灾、如何使用灭火器材、疏散逃生自救注意事项,以及如何

正确报火警等消防安全常识进行了详细讲解。此外,针对大家提出的难点、疑点问题逐一进行了分析、解答,通过互动问答的方式调动大家主动学习消防知识的热情。“开工第一课”使企业充分认识到消防安全工作的重要性、紧迫性和必要性。企业员工在参与过程中也得到充分的锻炼,明白在事故发生时应该做什么、能够

做什么、如何去做。

下一步,大队将深入开展辖区企业消防安全宣传教育培训,加强复工复产企业的消防安全检查,督促企业全面落实消防安全主体责任,强化消防安全防范措施,及时消除火灾隐患。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘吉余 吴超

## 博兴消防志愿者进村传授“防火经”

滨州1月30日讯 为全面夯实农村消防安全工作基础,进一步提升农村居民消防安全意识和自救自护能力,防范农村“小火亡人”事故发生,1月29日,博兴县消防救援大队组织志愿者深入辖区各个农村集市开展消防宣传活动,传播消防安全“防火经”。

其间,宣传人员与赶集群众热情互动,用通俗易懂的表达方式向过往群众、摊主介绍了消防法律法规、家庭防火灭火知识、火灾逃生自救方法、灭火器的使用维护等知识。详细讲解了如何预防火灾、发生火灾如何应对、如何正确报警、如何扑救初期火灾等

知识。针对当前天气较为寒冷,宣传人员现场提醒广大群众要增强家庭成员的消防安全意识,加强对小孩的教育和看护,叮嘱孤寡独居老人在家谨慎用火、用电、用气安全,安全使用各类取暖设备,掌握最基本的消防常识。“进农村”宣传让群众受到消

防安全教育,为广大群众普及了消防常识。下一步,大队将继续开展消防宣传进农村活动,把消防安全知识送进千家万户。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 杨广涛 王俊



## 滨州经开区审批中心:探索助企“新路径”提升营商“新环境”

滨州1月30日讯 近年来,滨州经开区审批中心不断深化“放管服”和“一次办好”改革,全力打造集约、精简、高效、温馨的政务服务环境。2022年依法依规办理各类政务服务事项34706件,受理率、办结率均为100%;新增企业2376户,新增注册资本118亿元。在全市营商环境考核中,审批中心负责的企业开办、政务服务两项指标在三个市属开发区、高新区排名第一;多项工作被《中国日报》《新华财经》和山东电视台《闪电直播间》等中央省级媒体宣传报道。

深入推进“一网通办”,434项依申请政务服务事项全部进驻“网上大厅”,进驻率、综合受理率100%,事项网上可办率、全程网办率均达100%。与26个省、780县市区签订通办协议425项,实现高频政务服务事项“跨省通办”“全省通办”。

实现了政务服务“网上有通道、线下有专窗”的一体化办理,全区22部门,434项依申请政务服务事项全部实行“综窗”受理。

通过企业信息互认、事项流程再造,将申请材料、办事环节继续压减20%,达到压减70%以上,梳理发布“一链办理”清单163项,公布“一件事主题服务”场景74个。

在渤海先进研究院审批大厅设置“企业集成服务区”,向企业提供全链条、全周期的一站式服务。编制了覆盖53个场景式服务的服务指南和集成办理申请表单,形成“一站式”办理流程。

运用“并联审批”,实现“建设工程质量监督手续”“建设工程安全监督手续”“建筑工程施工许可证核发”并联办理,并联率100%。

为全区重点项目配备85名帮办专员和5名项目管家,“一对一”量身定制个性化服务流程表。共协助入区企业项目办理审批手续288项,协调解决问题100多个。

结合经开区楼宇经济发展,为企业提供从开办到退出的全生命周期“一对一”精准化服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 吴凌艳 丁晨浩